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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 15 DE

ABRIL DE 2021

Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e vinte um, em sala virtual do sistema RNP
"https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os  senhores
membros do Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker. Estiveram
presentes os membros:  Profa.  Dra.  Adriana Marcassa Tucci,  Profa.  Dra.  Cristiane
Gonçalves da Silva, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Sr. Eduardo de Carvalho Martins,
Prof.  Dr.  Fernando Sfair Kinker,  Profa.  Dra.  Gabriela Pereira Vasters,  Profa.  Dra.
Gláucia de Castro Champion, Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes, Profa. Dra.
Jaqueline Kalmus, Prof. Dr. Juarez Pereira Furtado, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima
e Silva Surjus, Profa. Dra. Luzia Fátima Baierl,  Profa. Dra. Macarena Urrestarazu
Devincenzi, Profa. Dra. Márcia Regina Nagaoka, Profa. Dra. Maria Stella Peccin da
Silva, Profa. Dra. Marina Souza Lobo Guzzo, Prof. Dr. Mauricio Lourenção Garcia,
Profa.  Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira,  Sr.  Renan Mendes de Souza, Prof.  Dr.
Rogério  Cruz  de  Oliveira,  Profa.  Dra.  Sonia  Regina  Nozabielli,  Prof.  Dr.  Stéfanis
Silveira Caiaffo, Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues, Sr. Wagner Yoshizaki
Oda. Justificou ausência e não foi substituído: Prof. Dr. Marcelo Domingues Roman.
Participaram da reunião como convidados: Prof. Dr. Ronaldo Vagner Thomatieli, Profa.
Dra. Carolina Prado de França Carvalho, Profa. Dra. Fernanda Cockell, Profa. Dra.
Patricia  Martins  Goulart,  Profa  Dra  Stella  Maris  Nicolau.  Tendo  os  senhores
comparecido em ambiente virtual, constatando-se o quórum com 24 presentes O Prof.
Fernando iniciou a reunião saudando todos os conselheiros. Deu seguimento à seção
de  informes.  Informes:  1.  Congresso  Acadêmico  –  O  Prof.  Fernando  Kinker
informou que o Congresso Acadêmico ocorrerá de 21 a 25/06. Informou ainda que os
interessados podem estar enviando sugestões de tema para as mesas de debates, bem
como fazendo propostas de composição para as mesmas, tendo como prazo final para
envio  o  dia  16/04/21  no  período  da  manhã.  2.  Primeira  Semana  Virtual  de
Integração dos Calouros – O Prof. Fernando informou que de 05 a 07/05 ocorrerá a
semana de integração dos calouros, onde será organizada uma série de atividades
centrais  e  locais  a  fim  de  acolher  os  estudantes  recém-chegados.  Incentivou  a
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colaboração de todos. 3. Informativo do Conselho Universitário – Informou alguns
pontos importantes do CONSU: a. apresentação do relatório de gestão período do ano
de 2020 em todas as dimensões; b. A STI e o DCI fizeram uma apresentação sobre o
trabalho dos setores; c. Aprovação do PSS do curso de Nutrição; d. Encerramento do
mandato  da  Profa.  Soraya  Smaili,  sendo  que  a  Profa.  Andrea  Rabinovici  está
assumindo a Reitoria nesse período como Vice-Reitora até o início do mês de maio. O
processo de nomeação do Reitor e da Vice-Reitora está em andamento. 4. CEG - O
Prof. Juarez Furtado informou: a. Ocorreu o retorno das aulas no primeiro semestre de
2021; b. Foi feita uma revisão da portaria sobre atividades domiciliares especiais em
virtude do retorno das aulas; c. Está ocorrendo um evento até o dia 16/04, “ Semana
de Estágios", coordenado pela Profa. Raquel Carvalho, que foi aberta pela palestra do
Prof. Marcos Caseiro. 5. CPGPq - A Profa. Hanna Karen informou: a. Foi criado um
canal  de denúncia pela Ouvidoria referente à quebra nas normas sanitárias e de
segurança da Unifesp no contexto da pandemia; b. No dia 22/04 às 09h, a Propgpq
fará  uma  recepção  de  calouros  da  Pós-graduação;  c.  No  dia  16/04,  a  Propgpq
promoverá um fórum de professores visitantes para discutir  o  impacto da última
contratação  e  a  política  de  professor  visitante  na  Unifesp.  Ressaltou  que  os
professores  visitantes  contratados  nos  últimos  dois  anos  deram  uma  excelente
contribuição para o Instituto; d. A ProPgPq tem lançado semanalmente cartazes sobre
a COVID com orientações e alertas; e.  O Prof.  Daniel Araki,  docente com grande
destaque na instituição, foi indicado pela Universidade para receber o prêmio CBMM
de Ciência.  Parabenizou  o  referido  professor;  f.  Foi  implementado  um grupo  de
trabalho de ações afirmativas pela ProPgPq para permanência na pós-graduação e
outras questões importantes; g. Em breve, será lançado o manual de boas práticas do
escritório de integridade acadêmica da Unifesp. No dia 19/04 no período da manhã,
ocorrerá o Fórum PAD do ISS, com a organização da Profa. Sylvia Batista. 6. CAEC - A
Profa Luciana Surjus informou: a. Ocorrerá no dia 19/04/2021, das 10h às 12h, o
Fórum Proec/Prograd sobre curricularização da extensão e  sua materialização na
Unifesp. b. Será realizado um levantamento dos projetos e programas de extensão que
tenham  articulação  com  redes  de  solidariedade,  principalmente,  ao  acesso  à
alimentação  e  medidas  de  proteção,  para  disponibilização  dessas  informações  e
engajamento  da  comunidade  acadêmica.  7.  Vacinação  -  Em  esclarecimento  ao
estudante Renan Mendes,o Prof. Fernando informou que a Direção do Campus tem
feito contato semanalmente com a Secretaria Municipal de Saúde de Santos a fim de
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viabilizar  a  vacinação  aos  estudantes,  em  especial,  dos  estagiários  que  estarão
presentes nas Unidades Básicas e na Prefeitura. Esclareceu que as respostas não têm
sido favoráveis da parte da Prefeitura, apesar dos esforços empreendidos pelo Prof.
Odair e pela Profa. Virginia. Informou que no dia 16/04, no evento dos estagiários,
haverá um momento em que essa discussão do retorno aos estágios será aprofundada.
8. DRS IV - A Profa. Stella Maris Nicolau informou que ela e a Profa. Laura Câmara
são representantes do ISS nas reuniões da DRS IV (Diretoria Regional de Saúde da
Baixada Santista).  Informou ainda que, na última reunião foram discutidos alguns
projetos da UNIFESP junto à rede de saúde. Disse que foi também apresentado pela
Profa Rosângela Chriguer um resumo do que foi o PET Interprofissional, que envolveu
universidades e municípios da Baixada Santista. 9. Comitê Regional de Prevenção
ao Óbito Materno e Infantil - A Profa. Macarena informou que na reunião de março
do comitê  foi  apresentado  um contexto  grave  sobre  mortalidade  materna  de  um
aumento preocupante na região da Baixada em referência ao ano de 2020 e nos três
primeiros meses de 2021. O Prof. Fernando lamentou a situação. EXPEDIENTE: 1.
Apresentação da Política de Promoção da Equidade e Igualdade, Étnico-Racial,
Prevenção e Combate ao racismo na Unifesp – A Profa. Fernanda Cockell fez uma
apresentação das Diretrizes, Princípios e Fundamentos para a construção da Política
de Promoção da Equidade e Igualdade Étnico-Racial, Prevenção e Combate ao racismo
na Unifesp, que se baseia na resolução n°194/2021. A apresentação contemplou o
posicionamento da instituição em relação aos direitos humanos e racismo, diretrizes,
conceituação, princípios,  objetivos, atribuições do comitê, composição do comitê e
disposições finais. Abordou sobre os encontros realizados pela Comissão de combate
ao racismo, os trabalhos desenvolvidos e o processo de aprovação da resolução no
Conselho Universitário. Por fim, declamou o poema “Vozes-Mulheres” de Conceição
Evaristo. O Prof. Fernando reiterou a importância da (re)afirmação dessa política e
parabenizou a Profa. Fernanda por todo seu empenho no Comitê. Disse que se fará
necessário formar uma comissão local que trabalhará conjuntamente com a Direção.
As Profas. Macarena Devincenzi, Marina Guzzo, Cristiane Gonçalves e Terezinha de
Fátima Rodrigues manifestaram interesse em compor a Comissão local. ORDEM DO
DIA: 1. Alteração do Calendário de Reuniões da Congregação do ISS – O Prof.
Fernando disse que em virtude da mudança do calendário acadêmico foi necessário
reformular o cronograma de reuniões do ISS. O Prof. Fernando apresentou a proposta
de adição de uma reunião ordinária no mês de julho e o cancelamento da reunião
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ordinária de setembro, devido ao período de recesso acadêmico. Ressaltou que há
possibilidade de ser agendada uma reunião no mês de dezembro, caso necessário.
Colocado em votação, foi aprovado com 20 votos favoráveis, ou seja, por unanimidade.
2. Indicação de 1 (um) representante para compor a Comissão do PIBEX 2022
– O Prof. Fernando disse que essa solicitação partiu da Câmara de Extensão e Cultura.
A  Profa.  Luciana  Surjus  disse  que  foi  solicitado  a  cada  uma  das  Câmaras  e  à
Congregação do ISS a indicação de um representante.  A Profa.  Jaqueline Kalmus
sugeriu enviar essa solicitação aos departamentos. Com isso, o Prof. Fernando pediu
aos  chefes  de  Departamentos  que  levem  essa  discussão  para  suas  respectivas
instâncias, com posterior comunicação dos indicados à Diretoria do ISS, para que
sejam pautadas as indicações na próxima reunião. Os conselheiros se manifestaram
favoravelmente  via  chat.  3.  Homologação  da  Coordenação  do  PIBIC:  Profa
Luciana Maluf (Coordenadora) e Profa. Márcia Nagaoka (Vice-Coordenadora) –
A  Profa.  Gláucia  disse  que  por  ter  assumido  a  Vice-Direção  do  Instituto,  fez-se
necessário transmitir o cargo da coordenação do PIBIC Local para outros colegas
interessados. Portanto, em reunião do colegiado foram indicadas, por unanimidade, as
Profas. Luciana Le Sueur Maluf e Márcia Regina Nagaoka, respectivamente, como
Coordenadora e Vice-Coordenadora. Colocada em votação, foi aprovada com 20 votos
favoráveis  e  1  abstenção.  4.  Homologação dos  nomes das  Profas.  Fernanda
Cockell  e  Renata  Gonçalves  como  representantes  do  ISS  no  Comitê  de
Promoção de Igualdade Étnico-Racial, Prevenção e Combate ao racismo na
Unifesp  –  O  Prof.  Fernando  esclareceu  que  a  indicação,  dos  nomes  das  Profas.
Fernanda Flávia Cockell e Renata Cristina Gonçalves dos Santos, é proveniente do
grupo local  do ISS que ajudou a construir  a Política Antirracismo. Colocados em
votação,  foram aprovados  com 23 votos  favoráveis,  ou seja,  por  unanimidade.  5.
Aprovação da Banca Examinadora na área de Ciências da Saúde, Subárea:
Educação Física; Fisioterapia e Terapia Ocupacional, por motivo de licença
médica da Profa. Helga Tatiana Tucci (ad referendum) – Prof. Fernando disse
que  a  composição  desta  banca  foi  aprovada  ad  referendum  pela  Profa.  Virginia
Junqueira em 29/03/2021. A Banca Examinadora tem a seguinte composição: Prof. Dr.
João Paulo Botero (presidente); Profa. Dra. Maria da Conceição dos Santos, Prof. Dr.
Rafael  Herling  Lambertucci,  Prof.  Dr.  Ronaldo  Vagner  Thomatieli  dos  Santos
(membros  titulares);  Prof.  Dr.  Emilson  Colantonio,  Profa.  Dra.  Maria  do  Carmo
Baracho de Alencar (membros suplentes). Fez uma ressalva de que o concurso estava
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previsto  para ocorrer  em 19/04,  porém, em conformidade com as orientações da
Propessoas, poderá ocorrer apenas a partir da segunda quinzena de maio. Colocada
em votação,  foi  aprovada com 23 votos favoráveis.  6. Aprovação dos relatórios
parciais  dos  Professores  Visitantes:  Prof.  Dr.  Irineu  Loturco  e  Prof.  Dr.
Rodolfo de Paula Vieira  -  O Prof.  Fernando esclareceu que ambos os relatórios
foram  apreciados  pelo  Programa  de  Pós-graduação  em  Ciências  do  Movimento
Humano e Reabilitação e pela CPgPq. A Profa. Hanna Karen disse que os relatórios
parciais finais dos dois professores foram aprovados na CPgPq. Destacou que, em
consonância com a Resolução Conselho Universitário nº 155, os professores nacionais
só podem ter contrato com as IES do país por até 24 meses.  Portanto,  não será
possível realizar renovação do contrato dos docentes. Colocados em votação, foram
aprovados com 20 votos favoráveis e 2 abstenções. 7. Proposta de Jornada do ISS
sobre a situação atual e as perspectivas das ADEs – O Prof. Juarez esclareceu que
essa proposta partiu da CEG no intuito de refletir  sobre o impacto das ADEs na
formação dos estudantes. O Prof. Fernando informou que o Conselho de Graduação, à
época, deliberou pelo retorno do calendário acadêmico, embora haja preocupações
sobre  a  continuidade  das  ADEs,  as  melhores  estratégias  a  serem  utilizadas,
considerando o cenário pandêmico. Deste modo, disse que é necessária uma reflexão
sobre o processo que está sendo desenvolvido e sobre os passos futuros. Ressaltou que
também se faz necessário planejar cuidadosamente o retorno presencial gradual junto
à Direção do Campus, no momento mais adequado. Houve uma intensa discussão
entre  os  conselheiros.  O Prof.  Fernando pediu que os  contrários  à  realização da
Jornada se manifestassem; não houve objeções. Com isso, iniciou-se a discussão sobre
a composição da comissão organizadora da Jornada. Diante da fala do Prof. Juarez que
sugeriu  um  grupo  composto  pela  Diretoria  do  ISS,  Coordenações  das  Câmaras,
Estudantes e Técnicos, os conselheiros manifestaram concordância. O Prof. Fernando
sugeriu a adição do servidor Wagner Oda como representante do NAE e este se
manifestou favorável. Porém, ficou em aberto se a representação do Wagner seria
também pela categoria dos técnicos, sendo que ele consultará seu coletivo. Ainda,
foram definidas as seguintes datas: 22/04 para a indicações dos nomes dos estudantes
e técnicos e 29/04 para a realização da primeira reunião do grupo.
Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Adriéle da Mota Lisboa, secretária,
lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente.
ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 22 DE JULHO DE
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2021.
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